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1. Llenn

2. AKTyasin3auma OnopHbIX 3HAHUMU

3. A13yyeHue HOBOro Marepuvana.

PelwleHue 3agay
OnpepeneHve CMEXHbIX YrJioB

[IoCTpoeHne CMEeXXHbIX YryioB

» CBOMCTBO CMEXHbIX YI/10B
« NpumMmep odbopmMmaeHus 3agauu

BepTukKaJsibHble Yribl
CBOUCTBO BEpPTUKaAJIbHbIX YI/10B
NpuMmep odbopM/IEeHUNA 3a8a4um

4. 3aKpenJieHue: CaMoCTofATe/IbHasA
paboTta

5. loMallHee 3aaHue
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BBECTU MOHATUSA CMEXHbIX Yr/10B
BEPTUKA/IbHbIX YI/10B
DAaCCMOTPETb UX CBOUCTBA

Pa3BUBATb YMEHME CPaBHUBATb, BbISIBNATb
3aKOHOMepHOCTHN, 0600LLaTb

BOCMMUTbIBaTb NOTPEOHOCTb B AOKA3aTENbHbIX
PACCY>)KAEHUAX

BOCMUTbIBATb aKKypaTHOCTb MpW BbIMNOHEHNN
PUCYHKOB

OTBETCTBEHHOE OTHOLLEHNE K y4ebHOMY Tpyay



AKTyanumsauumsa onopHbIX
3HaAHUW

« Kakasa dourypa Ha3biBaeTcs yriiom?
YTO Takoe BepLuiuHa U CTOPOHbLI yrna?

« Kakou yron Ha3biBaeTcs
pa3BepHYTbIM?
= EAoMHMLUBI U3MepeHua yrna.



N3yyeHne HOBOro Martepuana.

PeweHue 3agay

OnpeperneHve CMeXHbIX YrnoB
A

OnpepeneHue. [1Ba
yrna Ha3blBaOTCH
CMEXHbBIMU, €CNN Y HUX
O[lHa CTOpOHa obLas,
a Apyrme CtToOpOHbl
3TUX YrNOB SAB/ISIIOTCS
NONONHUTENbHBIMU
NonyrnpsiMbIMN,

C

ZAOB nZBQOC cmexHsble



[locTpoeHNE CMEXHbIX VITIOB

C

ZAOB n ZBOC cmexHblie ZKOD.n ZPOK cmexHsbie



CBONCTBa CMEXHbIX VITNIOB

ZCOD n ZCOF cMexHble, a
ZDOF — pa3BepHyTbIN
/ZDOF=/ZCOD+ ZCOF

£ COD+ £COF= 180°

1. CKONbKO YrnoB n306pa)keHo Ha
pUcyHke? Kakue 3To yrnbl?

2. CywecTByeT /I Kakas-H1byab
B3aMMOCBSI3b MeXay 3TUMKN yrinamu?
(BCnoMHMTE CBOMCTBO M3MEPEHUS
YrnoB).

3. Kak no-gpyroMy MOXHO 3anucaTtb
AaHHOEe paBeHCTBO? [louemy?

4. [laHHble paBeHCTBa —
MaTeMaTU4YeCcKasi 3anncb CBOMCTBA
CMeXHbIX yrnoB. CchopMynupymnTe camo
CBOMCTBO CMEXHbIX YI/0B.

?




[ Toumep odbopmMneHunsa pelieHna sangadun

OAvH 13 CMeXXHbIX YyrnoB Ha 22° 6onblue apyroro. Haaute BenUUnHy
KaXAoro yrna.

B JaHo: ZAOB u ZBOC cMexHble,
ZBOC - ZAOB = 22°,

A 0 C Hantn: ZAOB , ZBOC.

PelwueHue:

Myctb ZAOB = x, Torpa £BOC = x+22°.
Mo cBOMCTBY cMeXHbIX yrnoB: £ AOB + ~/BOC = 180°.
3HauuT, X +22+x =180,

2x = 180- 22,

2x = 158,

X = 158:2,

X = 79.

— 7Q0° — 7Q0 o_ o
ZAOB = 79°, Torna £BOC = 79° +22°=101°. Otset: 79°, 101°



BepTukanbHbIe VINbl

OnpeneneHue. [1Ba yria Ha3blBAlOTCA BEPTUKAIbHBIMY,
€C/I1 CTOPOHbI OAHOIO Yrna SABASAOTCS AOMO/HUTENbHbLIMY
NosyNpsiMbIMK CTOPOH AIPYroro.

ZAOB n ZCOD BepTuka/ibHble, C
ZAOC n £ BOD BeptukasibHble



CBOUCTBO BEPTUKAbHbIX
rn O B CCMOTPUM CBOMCTBO

BEPTUKAJIbHbIX YrJi0OB:

[panycHble BeNNYMHBI BEPTUKA/IbHBIX YI/I0B
AOC 1 BOD paBHbI.

[loka3aTenbCTBO:
ZAOB n ZAOC cMexHble,
3Haunt ZAOB + ZAOC=180°,
OTtkyna ZAOB = 180°- ZBOC
Z/BOD n ZAOB cMexHble,
3HaunTt £BOD + ZAOB =180°,
oTkyaa £ AOB = 180°- ZBOD

To ectb, ZAOC n £ BOD umetoT
paBHblE BENUYNHDI.
3Hauut LAOC = ZBOD .



[Ipmep odbopMIeHUs peLleHns

3dd4n

Npu nepeceyeHnn ABYX NPSAMbIX OAUH U3 YrNoB paBeH 46°. Haiitu
BeJINYMHbI OCTaJ1bHbIX YIrJ10B.

B [laHo: AD N BC =0
A
46 © /AOB = 46°
Hantu: /AOC, ZCOD, ZBOD.
PelueHue:

ZAOB n ZCOD BepTuKanbHble, 3HA4YuUT, MO CBONCTBY
BepTuKanbHbIX yrnos, ZAOB = ZCOD = 46°

C b ZAOB + ZAOC = 180°, Tak Kak OHM cMexHble. OTcloaa
ZAOC = 180°- 46°=134°
ZAOC n 4ZBOD BepTukanbHble, 3HaunTt LAOC = ZBOD
=134°

OTeet: 134°,46°, 134°



CamocTosiTenbHas paboTta

C 1. Ha pucyHke nsobpaxeHbl npsmble AC 1 BD,
nepecekatownecs B Touke O. [ljononHute 3anuncu:
ZBOC n £ ... - BepTUKasbHblE,
/ZBOC n £ ... - CMexHble,
ZCOD n £ ... - BepTUKasbHble,
A D ZCOD u £ ... -CMexHble.

2. Haueptute yron AOB. MNMocTponTe CMeXHbIM C HUM: a) yron BOC

3. 3anuwuMTe napbl CMEXHbIX YI7I0B, UMEOLLNECS HA PUCYHKE:

B




llomallHee 3ag0aHue

ECnuv npy BbiNOJIHEHUN CAMOCTOSITE/IbHOI pa6oTbl y Bac
BO3HMKAJIM 3aTpyAHEeHUs uiau Bbl He ycnenm noJIHoCTbIo
BbINOJIHUTDb 3Ty paboTy, Toraa Bawe goMallHee 3afaHue:

1. 3HaTtb u YMETb AO0Ka3blBATb CBOMCTBA CMEXHbIX U BEPTUKAJIbHbIX
yrnos,

2. 3HaTb ONpeaeneHns CMEXHbIX N BEPTUKASIbHbIX YI/10B;
N964 .

Ecnu npu BbiNOJIHEHUM 3aAaHMK Bbl He UCNbITbIBAIN
3aTPYAHEHUU U NOJIHOCTbIO CNPABUJINCb C CAMOCTOATE/IbHOMN
pa6boToy, Toraa Bawe goMaluHee 3apaHue:

1) 3HaTb M YMETb 0Ka3blBaTb CBONCTBA CMEXHbIX N BEPTUKA/IbHbIX YI/10B;
2) 3HaTb OnpeaeneHns CMEXHbIX U BEPTUKaNbHbIX YI/0B;
3) N265.
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CyMMa cMeXxHbIX yrrnoB paBHa 180°

B
A [aHO: ZAOC n ZAOB - cMeXHble

[loka3aTb: ZAOC + ZAOB = 180 °

: [loka3aTenbCTBO:

1. Mo cBonctBy namepenns yrnos £ZAOC + £LAOB =
f Bé)é:oc = 180° - pa3BEPHYTbIN

3.T.e. ZAOC + ZAOB = 180° m
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